

КУРС НА СОПРЯЖЕНИЕ УСИЛИЙ

Интервью с проректором по экспертно-аналитической работе – руководителем Института актуальных международных проблем Дипломатической академии МИД России О.Г. КАРПОВИЧЕМ



**ИНСТИТУТ АКТУАЛЬНЫХ
МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОБЛЕМ
ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ
МИД РОССИИ**



Интервью

Игорь КОРОТЧЕНКО

— Олег Геннадьевич, мы с Вами беседуем в непростое и интересное время. На наших глазах происходят исторические события в мировой политике, ускоряется движение в сторону истинной полицентричности, трансформируется образ США. Отражаются ли соответствующие тенденции на научной работе Дипакадемии?

— Безусловно, Академия чутко реагирует на ситуацию в международных делах. Перед нами стоит колоссальное количество задач – от подготовки нового поколения тружеников дипломатического фронта до помощи в повышении квалификации действующих госслужащих, у многих из которых за плечами годы и даже десятилетия эффективной работы. Это ко многому обязывает. И, разумеется, работать на этих направлениях необходимо с учетом глубокого анализа глобальных

процессов, которым и занимается «научный» блок вуза. Эксперты Академии в режиме нон-стоп рассматривают последние события и долгосрочные тенденции, способные отразиться на внешней политике России, и делятся своими наработками с профессорско-преподавательским составом и студентами. Не буду лукавить – описанные Вами тренды представляют для нас огромный профессиональный интерес, но мы стараемся отталкиваться в своей деятельности не столько от текущей конъюнктуры, сколько от более широкого взгляда на перспективы развития ситуации, как в региональном, так и в планетарном масштабе.

— В прошлом году Академия отметила 80-летие и прошла через смену руководства. Недавно министр иностранных дел С.В. Лавров заявил, что ей необходимо двигаться к объединению ресурсов с МГИМО. Можем ли мы ждать каких-то существенных перемен в функционировании и позиционировании вуза?

— Как Вам хорошо известно, наш уважаемый министр иностранных дел С.В. Лавров является противником «перемен ради перемен», он выступает за поступательную и эффективную работу всей системы МИДа, без потрясений и исключительно с упором на содержательное развитие. При этом, все его высказывания выверены и рассчитаны на воплощение в жизнь обозначенных установок. Дипакадемия, разумеется, гордится своей впечатляющей 90-летней историей, но мы понимаем, что время вносит свои коррективы и следует адаптироваться к меняющимся реалиям.

Министр совершенно справедливо рассудил, что дублирование тех или иных функций с МГИМО, который остается для нас важнейшим родственным вузом, нецелесообразно. Мы должны не конкурировать друг с другом, а сотрудничать, взаимодополнять и реализовывать совместные проекты, в коллаборации выполнять поручения, поступающие из Министерства. С этой целью в прошлом году было подписано соглашение о научном сотрудничестве с МГИМО, идет обсуждение возможных совместных инициатив входящего в структуру МГИМО Института международных исследований и возглавляемого Вашим покорным слугой Института актуальных международных проблем (ИАМП) Дипакадемии. Это взаимодействие давно назрело. Сейчас необходимо перейти, наконец, от слов к делу.

Олег Карпович.



— Недавно было анонсировано, что Дипакадемия примет у МГИМО эстафету по проведению «Тарлевских чтений» – масштабной ежегодной конференции, посвященной памяти великого русского историка и дипломата Е.В. Тарле. В чем суть этого знакового начинания?

— Мы чрезвычайно благодарны ректору МГИМО, академику А.В. Торкунову за готовность предоставить нам право продолжать воплощать в жизнь столь важный и интересный проекта. Коллеги из МГИМО сумели запустить замечательную площадку, позволяющую не только исследовать наследие Е.В. Тарле, но и рассматри-



На базе Института актуальных международных проблем Дипакадемии МИД России проводятся научно-практические конференции по важнейшим вопросам внешней политики.

«ИАМП уже в течение 30 лет продолжает фокусироваться на своей главной миссии – подготовке качественной аналитики для Министерства иностранных дел, которая используется и в повседневной работе МИДа, и рамках долгосрочного внешнеполитического планирования.

Исходя из того, что наши сотрудники являются специалистами с международной известностью и богатейшим опытом, мы хотели бы привнести в деятельность Института больше открытости».

О.Г. Карпович

вать современные проблемы международной политики через призму истории мировой и отечественной дипломатии. Конференция, которая состоится в Академии этим летом, соберет блестящих экспертов по самым разным аспектам соответствующих вопросов и станет ярчайшим событием в российской научной жизни. Это мероприятие, кстати, является еще одним подтверждением абсолютной справедливости слов С.В. Лаврова о необходимости сопряжения наших усилий.

— Руководимый Вами Институт актуальных международных проблем Дипакадемии является одним из старейших и самых уважаемых «мозговых центров» в стране. Какие задачи в сложившихся условиях стоят перед ним?

— С одной стороны, ИАМП уже в течение 30 лет продолжает фокусироваться на своей главной миссии – подготовке качественной аналитики для Министерства иностранных дел, которая используется и в повседневной работе МИДа, и рамках долгосрочного внешнеполитического планирования. Но, при этом, мы развиваем и новые форматы, учитывающие смену информационно-социальной парадигмы. Исходя из того, что наши сотрудники являются специалистами с международной известностью и богатейшим опытом, мы хотели бы привнести в деятельность Института больше открытости. Сейчас в проработке находятся проекты по проведению общедоступных лекций сотрудников ИАМП для всех интересующихся, публикации оперативных комментариев на ресурсах Академии, системной организации «круглых столов» по важным международным вопросам с привлечением коллег из дружественных структур. Мы надеемся в ближайшее время запустить дискуссионный клуб по вопросам отношений с США, посвященный памяти выдающегося выпускника Академии – чрезвычайного и полномочного посла А.Ф. Добрынина. И все это – лишь малая часть планов и идей, которые планирует воплотить в жизнь уникальный коллектив ИАМП.

— Как заведующий кафедрой стратегических коммуникаций и государственного управления Дипакадемии, Вы активно вовлечены в образовательный процесс. Насколько оптимистичен Ваш взгляд на будущее нашей дипломатии, которое олицетворяют студенты и выпускники вуза?

— Если бы я не был оптимистом, я бы не выбрал эту сферу деятельности. Но отмечу, что наша кафедра осуществляет работу не только с молодежью, но и с признанными специалистами, решившими повысить свою квалификацию через обучение по не имеющей аналогов программе «Гибридные войны: технологии управления и безопасность». Этот проект, ставший флагманской инициативой кафедры, позволяет инкорпорировать в образовательный процесс научные наработки и идеи ведущих экспертов вуза. На выходе мы получаем чрезвычайно качественный продукт, помогающий подготовить плеяду специалистов по важнейшей проблеме современности. Одновременно, мы, разумеется, делаем все, дабы и новое поколение дипломатов приступало к работе, получив максимально насыщенную подготовку, отвечающую базовым современным критериям. Осознание значимости нашей деятельности приносит и колоссальное удовольствие, и чувство ответственности, особенно, в той ситуации, когда каждый на своем участке должен добиваться прорывных и впечатляющих результатов.

Если позволите, то еще хотел бы с большим удовольствием и честью от имени коллектива ИАМП поздравить уважаемого С.В. Лаврова с юбилеем и пожелать всего самого доброго. Для нас уважаемый министр всегда олицетворял собой пример высочайшего профессионализма, необычайной стойкости и истинного патриотизма. Пусть его бесценный опыт и колоссальные достижения продолжают вдохновлять будущих дипломатов!